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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

O Governo deve divulgar, quanto antes, informações detalhadas sobre o 

Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas, por forma a eliminar as dúvidas da 

população 

Em 14 de Abril de 2021, apresentámos uma interpelação escrita sobre o tema 

“destino final da gestão do Edifício Pedagógico de Enfermagem do Complexo de 

Cuidados de Saúde das Ilhas”. Na altura, interpelámos o Governo sobre três 

aspectos: se tinham sido previamente efectuados os devidos estudos e auscultações 

sobre a decisão de utilização do referido edifício, como seria assegurada a utilização 

adequada do edifício, e a eventual entrega da gestão do edifício a uma entidade 

privada. Lamentavelmente, na sua resposta de 17 de Maio de 2021, o Governo não 

respondeu, na totalidade, às referidas questões. 

Segundo a resposta do Governo, a construção do Complexo de Cuidados de 

Saúde das Ilhas visa dar “[r]esposta às necessidades de serviços e vozes sociais, o 

terceiro mandato do Governo da RAEM elaborou um plano médico de dez anos ao 

nível do hardware com base nos interesses gerais e, em 2011, anunciou o Projecto 

de Melhoramento das Infra-estruturas do Sistema de Saúde”. No entanto, a 

Comissão de Acompanhamento da Rede de Infra-estruturas do Sistema de Saúde, 

responsável pela coordenação, acompanhamento e avaliação, a nível global, dos 

investimentos públicos a efectuar no âmbito deste projecto, foi revogada pelo 

Despacho do Chefe do Executivo n.º 170/2020, em 18 de Agosto de 2020, o que 

suscitou dúvidas quanto aos trabalhos subsequentes do Complexo de Cuidados de 

Saúde das Ilhas. 
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Em 15 de Janeiro de 2021, o Instituto de Enfermagem Kiang Wu, que deveria 

ter mudado para o Edifício Pedagógico de Enfermagem do Complexo de Cuidados 

de Saúde das Ilhas em 2020, recebeu a notificação do Governo de que “o plano de 

mudança tinha sido suspenso devido à epidemia e a outros factores”. Na realidade, 

na opinião do Instituto de Enfermagem Kiang Wu, este está situado “perto do hospital 

e tem salas de aula e laboratórios no Edifício do Jornal “Ou Mun”, e, em termos de 

espaço para o ensino, ainda é suficiente”. O Governo deve ter o mesmo ponto de 

vista sobre a futura gestão e utilização do Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas 

por parte dos Serviços de Saúde e outras entidades públicas. 

A questão sobre o poder de utilização e da gestão do Edifício Pedagógico de 

Enfermagem, que neste momento se encontra já construído, voltou a ser alvo de 

atenção do público, tendo gerado controvérsias e dúvidas no seio da sociedade. 

Segundo os documentos do concurso público, o custo da obra do Complexo de 

Cuidados de Saúde das Ilhas - Empreitada de construção da Escola de Enfermagem 

foi de 609 milhões de patacas (não incluindo os equipamentos pedagógicos do 

edifício pedagógico). O referido edifício está posicionado pelo Governo como uma 

base para a formação de mais profissionais de saúde de Macau, e é necessário 

chegar a um consenso sobre a forma de o construir, tendo em conta as vozes da 

sociedade. O Governo tem de garantir que o erário público seja gasto de forma 

adequada, evitando o desperdício dos recursos financeiros e dos recursos de solos, 

bem como as complexas formalidades administrativas. Para além disso, o Governo 

tem de ponderar bem sobre o poder de utilização e de gestão do edifício e o seu 

futuro desenvolvimento, e deve dar uma explicação concreta ao público, de modo a 

eliminar as dúvidas da população. 
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Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas respostas, 

de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, sobre o seguinte: 

1. Após a revogação da Comissão de Acompanhamento da Rede de 

Infra-estruturas do Sistema de Saúde, responsável pela coordenação, 

acompanhamento e avaliação, a nível global, dos investimentos públicos a 

efectuar no âmbito do Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas, qual é a 

entidade responsável pelo referido projecto, em caso de eventuais erros e 

omissões graves durante a construção? 

2. O Governo suspendeu o plano de mudança do Instituto de Enfermagem Kiang 

Wu para o Edifício Pedagógico de Enfermagem. Assim, o Governo deve realizar 

estudos e auscultar o público sobre o poder de utilização e de gestão desse 

edifício, e a garantia da qualidade pedagógica e os benefícios económicos, por 

forma a garantir que o erário público seja gasto de forma adequada. Vai fazê-lo? 

3. O Governo deve definir um plano sobre os trabalhos subsequentes do 

Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas, para que o público possa ter 

conhecimento atempado sobre a gestão e utilização das instalações médicas de 

maior dimensão de Macau, por forma a eliminar as dúvidas da população 

quanto à impossibilidade de avaliar os benefícios decorrentes do avultado 

montante de erário público gasto. Vai fazê-lo? 

 

1 de Junho de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

José Pereira Coutinho 


